

ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА БЪЛГАРСКА ФЕДЕРАЦИЯ ПО ДИНАМИЧНА СТРЕЛБА ДО 2025 г.

I. ВИЗИЯ

Визията на програма за развитие на Българска Федерация по Динамична Стрелба през 2023-2025 г. е изграждане на функционираща система за насърчаване на двигателната активност и практикуването на динамична стрелба от гражданите като фактор за постигане на значителен социален ефект и имаща за цел да подкрепи развитието на спорта за високи постижения за издигане спортния престиж на нацията.

II. СТРАТЕГИЧЕСКА ЦЕЛ

Обединяване на усилията на всички държавни, обществени, неправителствени и частни организации за утвърждаване на динамичната стрелба като средство за подобряване на здравето и физическата дееспособност на населението, максимално разширяване дела на обхванатите в организирания спорт за всички от разнообразни социални групи и издигане на спортния престиж на нацията на световно ниво чрез усъвършенстване на националната система с водещите европейски практики с оглед насърчаване на гражданите и стимулиране на спорта за високи постижения.

III. ОПЕРАТИВНИ ЦЕЛИ:

1. Развитие на детско-юношеския спорт и двигателната активност и спорта в системата на предучилищното, училищното и висшето образование;
2. Популяризиране на динамичната стрелба
3. Развитие на спорта за високи постижения;
4. Борба срещу употребата на допинг.

ПРИОРИТЕТИ, МЕРКИ И ДЕЙНОСТИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ЦЕЛИТЕ

ПРИОРИТЕТ 1: Двигателна активност и спорт в предучилищното, училищното и висшето образование.					
МЯРКА	ДЕЙНОСТИ	ОТГОВОРНИ ИНСТИТУЦИИ	ИЗТОЧНИК НА ФИНАНСИРАНЕ	СРОК	ИНДИКАТОРИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ
1. Създаване на оптимални условия за насърчаване на децата, учащите и децата в риск към физическа активност, системно практикуване на спорт и спортна изява като средство за здравословен начин на живот, физическо и духовно развитие и социално включване в обществото	1. Разработване, актуализиране, програми за насърчаване на физическата активност, създаване на условия за системно практикуване на спорт и възможности за изява на децата, учащите и децата в риск	БФДС	БФДС	постоянен	Разработени програми
	2. Разширяване на обхвата на децата, учениците, студентите и децата в риск, участващи в спортни дейности, чрез изпълнение на целевите програми	БФДС, Клубове	БФДС, Клубове	постоянен	Брой обхванати деца, ученици, студенти и деца в риск
	3. Подпомагане на дейността на спортните клубове за реализиране на устойчива двигателна активност чрез предоставяне на условия за системно практикуване на спорт и възможности за спортна изява на децата, учениците, студентите и децата в риск	БФДС, Клубове	БФДС, Клубове	постоянен	Брой деца, ученици, студенти, деца в риск, практикуващи спорт; Брой участващи в спортни състезания и прояви

<p>2. Създаване на условия и подпомагане на дейностите на спортните организации за устойчиво развитие на физическата активност, системното практикуване на спорт от студентите във висшите училища и за спортна изява</p>	<p>1. Взаимодействие между БФДС и Клубове</p>	<p>БФДС, Клубове</p>	<p>Спонсори, БФДС, Клубове</p>	<p>постоянен</p>	<p>Брой деца, ученици, студенти, деца в риск, практикуващи спорт; Брой участващи в спортни състезания и прояви</p>
<p>ПРИОРИТЕТ 2: Осъществяване на подбор на деца със спортен талант за подготовка на спорта за високи постижения.</p>					
<p>МЯРКА</p>	<p>ДЕЙНОСТИ</p>	<p>ОТГОВОРНИ ИНСТИТУЦИИ</p>	<p>ИЗТОЧНИК НА ФИНАНСИРАНЕ</p>	<p>СРОК</p>	<p>ИНДИКАТОРИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ</p>
<p>1. Осигуряване на междуинституционално сътрудничество и координация със спортните организации за осигуряване на подкрепа за реализиране на двойната кариера - образование и спорт на спортистите от спортния резерв на страната, и изграждане на мотивираща среда за</p>	<p>1. Повишаване на качеството на актуалните научни методики за подготовка на кадри в спорта . 2. Разработване и утвърждаване на нови тестовете за прием в спортните училища с цел повишаване качеството на подбора на учениците в тях 3. Осъществяване на закрила на деца с изявени дарби в областта на спорта чрез увеличаване на обхвата и</p>	<p>БФДС , Клубове</p>	<p>БФДС, Клубове</p>	<p>до 2025 г.</p>	<p>Утвърдени изпитни програми за постигнати резултати (класификатори). Предоставена закрила</p>

професионалната и личностната им реализация	унифициране на критериите за всички спортисти, независимо от вида училище, в което се обучават				
2. Създаване на конкурентна среда за развитие на спортния талант на състезателите	1. Подпомагане провеждането на съвместни тренировъчни занятия и етапен контрол по динамична стрелба. 2. Въвеждане и прилагане на механизъм за мониторинг и контрол на управлението и организацията на учебно-тенировъчния процес в клубовете	БФДС, Клубове БФДС	БФДС, Клубове неприложимо	постоянен постоянен	Брой проведени тренировъчни събития, брой участници Въведен механизъм за мониторинг и контрол; Брой извършени проверки
ПРИОРИТЕТ 3: Научно и медицинско осигуряване					
МЯРКА	ДЕЙНОСТИ	ОТГОВОРНИ ИНСТИТУЦИИ	ИЗТОЧНИК НА ФИНАНСИРАНЕ	СРОК	ИНДИКАТОРИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ

<p>1. Усъвършенстване на методите за контрол и оценка на ефективността на тренировъчните въздействия в системата на спорта за високи постижения</p>	<p>1. Извършване на функционални и спортно- педагогически тестове</p> <p>2. Разработване, апробиране и внедряване на нови тестови методики за оценка на нивото на развитие на физическите качества и функционалното състояние на спортистите</p>	<p>БФДС</p> <p>БФДС, Клубове</p>	<p>Бюджет на ММС</p> <p>БФДС, Клубове</p>	<p>ежегодно</p> <p>ежегодно</p>	<p>Брой проведени функционални и спортно- педагогически тестове</p> <p>Брой разработени и внедрени методики</p>
<p>2. Усъвършенстване и разширяване на психическата подготовка в учебно- тренировъчната дейност</p>	<p>1. Разработване на концепция за психологическа подготовка при спортисти</p>	<p>БФДС</p>	<p>БФДС</p>	<p>2025 г.</p>	<p>Разработена концепция</p>
<p>ПРИОРИТЕТ 4: Борба срещу употребата на допинг</p>					
<p>МЯРКА</p>	<p>ДЕЙНОСТИ</p>	<p>ОТГОВОРНИ ИНСТИТУЦИИ</p>	<p>ИЗТОЧНИК НА ФИНАНСИРАНЕ</p>	<p>СРОК</p>	<p>ИНДИКАТОРИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ</p>
<p>1. Превенция на употребата на допинг</p>	<p>1. Програми за антидопингово обучение за целеви групи.</p> <p>2. Участие и инициране на</p>	<p>БФДС</p>	<p>БФДС, Клубове</p>	<p>Целогодишно</p>	<p>Проведени обучения; брой обучени лица</p>

	антидопингови кампании.				Проведени кампании;
--	-------------------------	--	--	--	---------------------

ФИНАНСИРАНЕ

Средствата за реализиране на планираните мерки и дейности за развитие на динамичната стрелба 2023 – 2025 г. се предвижда да се осигурят в рамките на утвърдените бюджети на първостепенните разпоредители с бюджет за съответните години, както и чрез проекти по оперативните програми.

Използвани съкращения:

БФДС - БЪЛГАРСКА ФЕДЕРАЦИЯ ПО ДИНАМИЧНА СТРЕЛБА